

БИЗНЕС ВЛАСТЬ

Областной деловой журнал

№4 (85) 2018 г.

И Н Ф О Р М А Ц И О

А М Н О Е И З Д А Н И Е

**КАК НАМ
ВОЗРОДИТЬ ВЕЛИЧИЕ
РУССКОЙ ДЕРЕВНИ**
или теория локальной
экономики

**ОБЪЕДИНЯЯ
УСИЛИЯ**

Капитал «Союза
промышленников и
предпринимателей
Вологодской области»

IT-ПОТЕНЦИАЛ

В Вологде прошел
IX Межрегиональный форум
«Современные информационные технологии:
для государства и общества»

Вячеслав СТЕПИН:

**«МЫ ПРИНОСИМ ЛЮДЯМ ТЕПЛО.
КАЖДЫЙ ДЕНЬ»**



ВОЛОГОДСКАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ ПОКАЗЫВАЕТ ПЯТИПРОЦЕНТНЫЙ РОСТ

Производство промышленной продукции в Вологодской области в первом квартале 2018 года по сравнению с аналогичным периодом 2017 года увеличилось на 5,6% (в обрабатывающей промышленности — на 6,6%).

Свои производственные объемы, согласно данным Росстата, наращивают почти все основные промышленные отрасли региона. Так, в металлургической промышленности производство увеличилось на 4 %, в деревообработывающей — на 10 %, в химической — на 26 %. Выпуск мебели вырос на 3 %, бумаги и бумажных изделий — на 6 %, напитков — на 8 %, компьютеров, электронных и оптических изделий

— на 15 %, резиновых и пластмассовых изделий — на 16,5 %, одежды — на 19,5 %, электрооборудования — на 30 %, автотранспортных средств, прицепов и полуприцепов — на 89 %, а текстильных изделий — на 92 %, то есть почти вдвое. Также в два с лишним раза вырос объем добычи полезных ископаемых.

В то же время такие важные для региона отрасли, как пищевая и стекольная промышленность, сократили свои производственные объемы на 5,5 % и 22 % соответственно. В энергетике спад составил 4 %.

Для сравнения: по России в целом в первом квартале 2018 года промышленный рост составил 1,9 %.

НЕВЫСОКИЕ ТЕХНОЛОГИИ

Более 90 % экспорта продукции из Вологодской области составляет продукция низких технологических переделов: металлы, удобрения, лес и т.д. Это следует из материалов исследования Вологодского научного центра РАН.

Связано это, по мнению ученых, в том числе и с тем, что в регионе отсутствует системная работа по поддержке предприятий-экспортеров.

Между тем областной департамент стратегического планирования информирует, что с 2011 года доля высокотехнологичных и наукоемких отраслей в ВРП Вологодчины увеличилась лишь на 3 %. Изначально планировалось, что за шесть лет она вырастет на 15 %.

НОВЫЙ ЦЕНТР ДЕРЕВЯННОГО ДОМОСТРОЕНИЯ

Сокол должен стать мощной базой для развития деревянного домостроения, поэтому здесь необходимо оперативно организовать территорию опережающего социально-экономического развития.

«Мы приступаем к созданию крупнейшего кластера деревянного домостроения, и нам необходимо сделать все возможное для того, чтобы Сокол стал площадкой для развития деревянного домостроения и развития глубокой переработки древесины, — сказал глава региона, дав поручение своему заместителю Виталию Тушинову взять на контроль создание ТОСЭР.



ГРАДОСТРОИТЕЛЬНЫХ ПЛАНОВ ГРОМАДЬЕ

Градостроительные советы будут проведены во всех муниципалитетах Вологодчины до конца 2018 года.

Губернатор Олег Кувшинников пообещал провести их лично, методично объехав один район за другим, чтобы совместно с местными чиновниками разработать и утвердить планы строительства и капитального ремонта муниципальных инфраструктурных объектов.

Первые градостроительные советы уже состоялись в Вологде и Череповце. Городам в течение ближайших трех лет обещаны беспрецедентные инвестиции, благодаря которым они смогут реализовать, по словам главы региона, свои самые амбициозные мечты.

Так, Вологда получит как минимум 6,4 млрд руб. — на завершение автомобильного обхода города, строительство кольцевой развязки в районе Октябрьского моста, капитальный ремонт Октябрьского и Каменного мостов, ремонт водопроводов, расширение проспекта Победы до четырех полос, строительство и капитальный ремонт школ, детсадов, создание регионального сосудистого и



перинатального центров, модернизацию системы здравоохранения и т.д.

В Череповце планируются не менее масштабные преобразования: строительство северного автомобильного обхода, расширение до четырех полос нескольких улиц, строительство двух кольцевых развязок, ремонт Северного и Октябрьского мостов, возведение еще одного моста через реку Шексну, строительство и капитальный ремонт целого ряда социальных учреждений.

На очереди районы. Причем у тех из них, кто показал хорошие результаты на выборах президента России, на градсоветах будут некоторые преимущества — они сами смогут определить объекты, которые надо будет построить или отремонтировать в первую очередь.